
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
 
Klimabevægelsens 5. landsmøde 26-27. September 
Klimabevægelsens kommende landsmøde er nu fastlagt til at finde sted lørdag den 26 september 
kl. 13.00 – 21.00 samt søndag 27 september kl. 10.00 – 16.30 i mødelokalerne hos Forbundet 
Træ-Industri-Byg, Mølle Allé 26, 2500 Valby, ca. 200 m fra Valby Station. Det foreløbige program 
er vedlagt, men kan også ses hér. Mødet er åbent for alle begge dage, men det skal bemærkes at 
det ifølge vedtægterne kun er medlemmer som har betalt det vejledende kontingent, som har 
stemmeret ved eventuelle afstemninger under punktet ”formalia” som gennemgås om søndagen 
den 27 September. Forslag til dagsorden skal være landsudvalget i hænde 3 uger før (dvs. den 6 
September). 
 
Husk at registrere dig til Klimaforum09 – det alternative Klima Topmøde i Kbh 7-18 dec 2009 
På den nye flotte hjemmeside www.klimaforum09.org kan danske og internationale organisationer 
og enkeltpersoner nu registrere deres deltagelse i Klimaforum09 og man kan derudover 
ansøge/tilmelde sig med én eller flere aktiviteter indenfor kategorierne udstilling/exhibition, 
workshop, film, teater, musik eller andet. Se mere på linket 
http://www.klimaforum09.org/Registration,5 
For arrangørerne bag Klimaforum09 er det vigtigt man både som "besøgende" og som "indmelder 
af en aktivitet" tilmelder sig arrangementet så tidligt som muligt. En tidlig registrering som 
besøgende giver mulighed for den bedst mulige planlægning af Klimaforum09, ligesom man har 
mulighed for at anføre om man har behov for overnatning og visa i forbindelse med sit besøg i 
København/Klimaforum09. En tidlig registrering af aktiviteter er vigtig, da det giver arrangørerne/ 
planlægningsgruppen de bedst mulige forudsætninger for at sikre en gennemførelse af alle 
aktiviteter, således at det samlede aktivitetsprogram sikres den bedst mulige indbyrdes 
koordinering, de relevante tekniske logistiske rammer og hjælpemidler til gennemførelsen af 
aktiviteten og dermed den bedst mulige profilering blandt de besøgende gæster. 
 
Klimaforum09 søger lønnet frivillig koordinator . 
Under selve Klimaforum er der behov for op mod 200 frivillige. Frivillig-koordinatoren får til opgave 
at koordinere alle disse frivillige. Er du den rette til dette spændende arbejde, så skriv til 
safania@klimaforum09.dk hurtigst muligt. Hvis du ønsker at hjælpe til som frivillig under selve 
mødet, så kan du ligeledes kontakte Klimaforum09 på klimaforum09@klimaforum09.org 
 
Tal ungdommens sag ved FN’s klimatopmøde COP15 
Brænder du for at løse klimaproblemerne? Er du klima cool og over 15 år? Tør du sige din 
mening? Vil du med til et af de vigtigste møder i verdenshistorien? - Så tag med Generation K til 
klimatopmøde. Hvis du brænder for at gøre en forskel, så giver Generation K dig en enestående 
chance for at komme til FN’s klimatopmøde i København til december. Det er specielt vigtigt at vi 
unge, bliver repræsenteret på topmødet, da det er os der skal leve med politikkernes beslutninger. 
Under topmødet samarbejder vi med unge fra hele verden: Vi lægger pres på politikerne, så de 
indgår en ambitiøs klimaaftale. Vi skriver artikler, danner netværk, laver events, hjælper de mest 
udsatte lande, går til receptioner, er sociale, blogger og meget, meget mere. Ansøg på: 
www.nogu.dk/COP15.aspx  Ansøgningsfrist den 10. september 
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
25. August. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Stormødet om Global Action Day den 12. december foregår tirsdag den 25. august kl. 17 i 
Demokratihuset, Valdemarsgade 4 på Vesterbro. Det er ’12. december initiativet’, der ønsker at 
planlægge mobilisering til demonstrationen og arrangere logistikken omkring arrangementet.  
Læs mere på http://www.12dec09.dk/. 
 
Onsdag 26 August 2009 kl. 19-21 Klima-debat om CCS 
Tema: Skal carbon capture and storage (CCS) være en del af løsningen på klimakrisen ? 



Ja, Carbon Capture and Storage (CCS) vil kunne bidrage som en del af løsningen, ved Jesper 
Koch, Dansk Energi 
Nej, al snak om Carbon Capture and Storage er et flop, og forsinker reel handling, ved Kim 
Ejlertsen / Palle Bendsen, Noah 
Mødet afholdes i lokalet ”Beboerhus Cafeen”, ved Kulturstaldene ved Halmtorvet, Onkel Dannys 
Plads 1, på Vesterbro i København. Der er gratis adgang og tilmelding er ikke nødvendig. 
 
28 - 30 August: Fanø Klima-march og Lejr. 
Kom til Fanø og deltag i klima-lejr og -march på øen, som får vand til knæene, hvis vi ikke snart 
reducerer udledningen af drivhusgasser drastisk. Lejren forsøges afholdt fuldstændig CO2 neutral. 
Og i en afslappet atmosfære med god mulighed for socialt samvær i Fanøs naturrige omgivelser. 
Hele lejren foregår udendørs i telt med fællesspisning, fest og forskellige events. Se stedet her 
Klimamarchen den 29. aug. som vil foregå langs Fanø’s strand skal sætte fokus på 
nødvendigheden af en grøn revolution. Med opsigtsvækkende events som forhåbentligt vil trække 
mediernes opmærksomhed over på folkets ønske om handling. Flere informationer om 
programmet, tilmelding med videre kan fortsat findes på  
http://klimaaarhus.ning.com/events/klimamarch-og-lejr-paa-fanoe 
 
9 September 2009 kl. 19-21 Klima-debat om Atomkraft 
TEMA: Skal atomkraft være en del af løsningen på klimakrisen ? 
Ja, kerne-kraft og især ny kerne-kraft teknologi er nødvendig, ved Holger Skjerning, lektor i fysik og 
energi ved DTU indtil 2006 
Nej, Atomkraft er for risikabel og bør udfases globalt, ved Tarjei Haaland, Greenpeace 
Mødet afholdes i lokalet ”Beboerhus Cafeen”, ved Kulturstaldene ved Halmtorvet, Onkel Dannys 
Plads 1, på Vesterbro i København. Der er gratis adgang og tilmelding er ikke nødvendig.  
 
14. September. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (Klimaforum09) 
Det kommende netværksmøde afholdes mandag d. 14. september kl. 19-21.30. Mødet finder sted i 
forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne. 
 
24. oktober kl. 12-14 er der 350-event på Rådhuspladsen i København 
Den 24 oktober er global aktionsdag for 350.org bevægelsen og vil byde på et utal af farverige 
events, happenings og aktioner over hele kloden. Klimabevægelsen har påtaget sig at arrangere 
en 350 event i Danmark. Den vil blandt andet bestå i at lave en stor menneskeformation, der 
danner 350-symbolet, på Rådhuspladsen i København. 350.org er en international bevægelse, der 
er stiftet med det formål at slå tallet 350 fast som den absolutte acceptable overgrænse for 
koncentrationen af CO2 i atmosfæren (målt som parts per million). Læs mere om 350-bevægelsen 
i en artikel i Information (www.information.dk/198464) og på siden på www.350.org. For at 
gennemføre event´en den 24 oktober har vi brug for en masse frivillige, som er villige til at stille op 
et par timer mellem kl. 12 og 14 denne dag. Der vil om aftenen være fest for de frivillige i Huset i 
Magstræde. I forbindelse med planlægningen af eventen er det en stor hjælp at vide, hvor mange, 
der deltager.  Hvis man gerne vil deltage (eller bare gerne vil have mere information), må man 
derfor meget gerne tilmelde sig ved at skrive en mail til 350event@gmail.com 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
Søndag 23. august – Filmfremvisning af ”The age of Stupid” i Cinemateket, København 
Søndag vises den britiske dokumentarfilm The Age of Stupid i Cinemateket i den serie af 
internationale dokumentarfilm, som hedder SønDok.. Året er 2055. I en ødelagt verden sidder en 
ensom bestyrer af et mediearkiv og kigger på filmklip fra 2008. Frem fra arkivet finder han klip efter 
klip, der indeholder tydelige spor af de markante klimaforandringer, som Jorden har gennemgået. 
Efterhånden, som arkivbestyreren ser flere og flere af de mange klip, ledes han frem til det 
uundgåelige spørgsmål: Hvorfor var vi så dumme, at vi ikke stoppede klimaforandringerne, mens 
der stadig var mulighed for det? Med The Age of Stupid har Franny Armstrong skabt en 
bemærkelsesværdig film, der på fascinerende vis kombinerer traditionel dokumentar med 
elementer af science fiction og animation. Da instruktør Franny Armstrong selv har besluttet sig for 
at minimere CO2 udslippet, og bl.a. flyve så lidt som muligt, vil hun vil efter visningen svare på 



spørgsmål fra publikum via en online videokonference. 
Se mere på http://www.edn.dk/art.lasso?-token.skip=&na=200404&ndd=1356 
http://www.dfi.dk/cinemateket/Program/Filmbeskrivelse.htm?id=v1009185 
 
 
25. august 2009 Filmen HOME vises i Cinemateket 
Ny – og gratis udgivelse af fantastisk flot film ”Home” om menneskeskabte klimaforandringer, af 
filminstruktøren Luc Besson Se denne fantastisk flotte film, som giver masser af stof til eftertanke. 
Varighed ca. 90 minutter. Filmen introduceres af Jakob Simonsen (UNDP) sammen med André Jol 
(EEA). Har du ikke råd eller tid til at se filmen i biografen, så kan du se den gratis på youtube. 
http://www.youtube.com/watch?v=jqxENMKaeCU&feature=channel 
 
27 – 30 August. Klimafestival i Gentofte 
Fra den 27.-30. august 2009 kan du helt gratis blive meget klogere på vores klima og dets 
forandringer. Både lørdag d. 29.august  (kl. 11-16) og søndag d. 30. august (kl. 11-15) vil du i 
Strandparken kunne opleve 20 grønne foreninger og virksomheders bud på en mere klimavenlig 
hverdag. Få smagsprøver, deltag i quiz og konkurrencer og prøv selv kræfter med opstillinger, 
eksperimenter og meget andet. Se her hele programmet: 
http://www.genbib.dk/nyhed/klimafestival_i_gentofte 
 
29. August: Grøntsagsfestival 
Danmarks første og største madkulturelle festival med fokus på grøntsagen og 
undertitlen ’Muld, Magi og Mad’ foregår den 29. august på Onkel Dannys Plads 
på Halmtorvet i Købehavn fra kl. 10-18. Bagefter fortsætter festen med andre 
grønne varer, nemlig øl, på Beboerhusets Café. Tilmelding ikke nødvendig. 
For mere info se http://www.grontsagsfestival.dk 
 
4 - 6 September 2009 - Verdens første CO2 neutrale festival (CO2PENHAGEN) 
For første gang nogensinde bliver der skabt en musik- og kunstfestival, hvor al energi kommer fra 
vedvarende energikilder. Festivalen bliver en underholdende event, der viser, at grøn energi går 
hånd i hånd med design, og at vedvarende energi handler om meget mere end solceller og 
vindmøller. På storskærme vil festivalen vise det aktuelle energiforbrug, så gæsterne hele tiden 
kan følge med i energiforbrug, energiproduktion og energioverskud på festivalen. On aftenen vil 
man kunne opleve den smukke  lys-udsmykning, der lyser træerne op på området. Lys-
installationerne med LED-lys - en lyskilde der bruger mindre strøm end traditionelle glødepærer.  
Læs mere på www.co2penhagen.com 
 
12. September - Fredsfestivallen 2009: Klima, krise og krig – hvordan hænger det sammen? 
Sted: Karens Minde, Kulturhus i Sydhavnen, København. 
Debatter og filmforevisninger kan foregå i tidsrummet kl. 13-23, der er et filmlokale med fremviser. 
Det foreløbige program opdateres løbende på www.fredsfestival.dk 
 
Tirsdag 22. Sept kl. 13.15 – 17.00: ”Tema-møde om forsøgsordningen for elbiler”. 
Sted: i Energistyrelsens kantine, Amaliegade 44, 1256, København K.  
http://www.ens.dk/da-
dk/info/nyheder/nyhedsarkiv/2009/sider/20090702invitationforsogsordningelbiler.aspx 
Energistyrelsen inviterer til temamøde om forsøgsordningen for elbiler. På mødet vil der blive givet 
information om den kommende ansøgningsrunde og orientering om hidtidige erfaringer fra 
ordningen. I den kommende ansøgningsrunde kan der forventes uddelt ca. 7 mio. kr. På 
temamødet vil Energistyrelsen orientere om hvordan der ansøges, og om de kriterier, styrelsen vil 
lægge til grund ved vurderingen af ansøgningerne.  
 
14. Oktober 2009: Forelæsning og debatmøde om ”Vækstens dilemma, klimabalance, 
retfærdighed og velfærd uden økonomisk vækst?” 
Spændende forelæsning og debat med professor Tim Jackson, hovedforfatter til rapporten 
”Prosperity without growth” fra den britiske regerings Sustainable Development Commission. 
Arrangementet med Tim Jackson og to fremtrædende danske opponenter professor Peter Birch 
Sørensen og centerleder og klimaøkonom Kirsten Halsnæs - bringer spørgsmålet om vækstens 
grænser i centrum af klimadebatten forud for COP15. Sted: Copenhagen Business School (CBS), 



København. Mere information følger. Der åbnes først for tilmelding efter sommerferien. 
 
23-24 Oktober. Future Generation Klima Camp 
Københavns Universitet inviterer til et unikt døgn i klimaets tegn. Fredag den 23. oktober 2009 
lyder startskuddet til en 24 timers camp, hvor 2.- og 3.g'ere fra gymnasier i hele landet involveres 
aktivt i en diskussion af fremtidens klimaløsninger. Campen foregår i hjertet af København på 
Frederiksberg Campus. Kontakt: kommunikationsmedarbejder Christina Juul Lassen på tlf. 35 33 
22 12 / cjl@life.ku.dk. Læs mere på http://www.camp.ku.dk/ 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 


